

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta

Jméno autora: Dagmar Hlebová

Název práce: Přínos činnosti Tyfloturistického oddílu pro dítě se zrakovým postižením školního věku

Vedoucí práce: PhDr. Dagmar Moravcová

Oponent práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Volba tématu studentky logicky vychází z vlastních několikaletých zkušeností z činnosti v Tyfloturistickém oddíle. Práce mapuje možnosti kvalitního trávení volného času dětí se zrakovým postižením. Vzhledem k tomu, že oddíl navštěvují děti školního věku, je i celá práce, zvláště její teoretická část, zaměřena na dítě školního věku a charakteristiky s ním související.

Práce se skládá z teoretické a praktické části, které jsou vyvážené a doplněné seznamem zkratk nejčastěji používaných termínů - úvodem, závěrem, seznamem literatury a několika obrazovými přílohami, které dokreslují život v oddíle.

Kapitoly v teoretické části práce jsou řazeny logicky vzhledem ke stanovenému cíli práce. Studentka velmi dobře vystihuje nejen reakce rodičů při narození postiženého dítěte, ale i vztah společnosti k postiženému jedinci. V kapitole 2. *Psychologická charakteristika dítěte* kladně hodnotím srovnání procesu socializace zdravého a postiženého dítěte. 4. kapitola teoretické části nás seznamuje s charakteristikou činnosti Občanského sdružení pro podporu Tyfloturistického oddílu, kde studentka působí.

V praktické části práce si studentka klade za cíl potvrdit přínosy Tyfloturistického oddílu v oblasti rozvíjení sociálních dovedností dětí (lepší orientace v běžných situacích, zlepšení samostatnosti, navázání nových přátelství...). Dotazníkovou metodou pro rodiče studentka zjišťovala, kterých akcí se děti převážně účastní, zda jsou spokojené a zda je dostatečně široká nabídka. Vyhodnocení dotazníku je přehledné formou tabulek a grafů. Druhou výzkumnou metodou byl rozhovor s devíti dětmi. Zkoumané vzorky respondentů byly malé, ale pisatelka sama uvádí, že získané výsledky nelze zevšeobecňovat a poslouží zřejmě ke zkvalitnění práce v oddíle.

Využitelnost této práce vidím spíše v oblasti praktické. Rozsah práce je přiměřený. Jazyková i stylistická úroveň práce je velmi dobrá.

Otázka: **Popište vlastní realizované projekty v Tyfloturistickém oddíle a sdělte, jakým způsobem využijete poznatky z praktické části své práce.**

Výsledné hodnocení: výborně

1. 9. 2007

D. Hlebová